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Una delle novità più importanti per il Modello redditi 2024 è quella che riguarda i compensi
percepiti dai lavoratori sportivi nel 2023. Ricordiamo che fino al 30 giugno 2023 tali compensi
erano Redditi diversi, dall'1 Luglio 2023 redditi da lavoro dipendente o autonomo...

Una delle modifiche normative del 2023 che avrà

maggiore impatto nel modello Redditi 2024 è

sicuramente quella relativa al lavoro sportivo.

Modello Redditi 2024: i compensi ai lavoratori sportivi

È noto come, in seguito alla riforma operata dal D.Lgs n. 36/2021, i compensi, le indennità di trasferta ed

i rimborsi forfetari di spesa percepiti dai lavoratori sportivi hanno un trattamento diverso.

Compensi percepiti entro il 30 giugno 2023

Quelli percepiti fino al 30/06/2023 rientrano tra i redditi diversi, da indicare dunque nella Sez. II-B

del quadro RL, e nel quale, oltre agli ordinari righi da RL22 a RL24 dove indicare gli importi fino a €.

10.000, esenti Irpef, e quelli eccedenti assoggettati a ritenuta d’imposta per ulteriori €. 28.658 ed a

ritenuta d’acconto, è inserito il rigo RL21, dove distinguere i compensi percepiti:

colonna 1, nell’ambito del lavoro sportivo dilettantistico nel 1° semestre 2021, contraddistinti nel

modello CU con causale “N1”;

colonna 2, nell’ambito dei compensi corrisposti da cori e bande, che continuano a rientrare tra i

redditi diversi e nella CU sono contraddistinti dalla causale “N”.
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Compensi percepiti dall'1 Luglio 2023

Quelli percepiti dal 01/07/2023 rientrano tra i redditi di lavoro dipendente/assimilato oppure tra

quelli di lavoro autonomo, nel quale ultimo caso vanno compilati i righi RL28 e RL29 della Sez. III.

Si precisa inoltre, che per i compensi percepiti dall’1 Luglio, quanto scritto vale solo per i redditi da

prestazioni sportive...

...“oggetto di contratto diverso da quello di lavoro subordinato/co.co.co., in quanto in

caso contrario, vanno dichiarati nel quadro RC. Per i primi (non di lavoro subordinato,

dunque), opera la franchigia di €. 15.000, che spetta per tutti i “compensi di lavoro

sportivo nell'area del dilettantismo”.

In dichiarazione occorrerà compilare il rigo RL28 (col. 2), se si tratta di compensi percepiti da sportivi che

operano nel professionismo, oppure il rigo RL29 (col. 2), per gli sportivi che operano nel dilettantismo.

Attenzione ai premi!

Si precisa che per quanto riguarda i premi, fino al 30/06/2023 non vi è differenza rispetto ai compensi,

mentre dal 01/07/2023 al premio si applica una ritenuta d’imposta del 20% (e quindi non vanno

indicati in dichiarazione).

NdR: potrebbe interessarti anche...Il nuovo rapporto di lavoro sportivo

Danilo Sciuto Venerdì 31 Maggio 2024
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La dichiarazione dei redditi del lavoratore sportivo

Webinar in diretta online Martedì 18/06/2024, ore 16:00 – 18:00

Relatori: Dott. Stefano Andreani, Dott.ssa Franca Fabietti

Programma

L’attività di lavoro sportivo, in base all’art. 25, comma 2 del D. Lgs.

36/2021, può costituire oggetto di un rapporto di lavoro subordinato o

di lavoro autonomo, anche nella forma di collaborazioni coordinate e

continuative (art. 409, comma 1, n. 3 del codice di procedura civile);

gli enti sportivi, ricorrendone i presupposti, possono avvalersi anche

di prestatori di lavoro occasionale, ai sensi dell’art. 2222 del c.c. e art.

54 bis del D.L. n. 50/2017 convertito con modificazioni in L. 96/2017.

Il webinar condotto dai dott. Franca Fabietti e Stefano Andreani vuole

offrire un supporto alla compilazione dei quadri della dichiarazione

 dei redditi con riferimento ai lavoratori sportivi che operano nell’area del dilettantismo, muovendo

dall’analisi delle istruzioni delle dichiarazioni dei Redditi per l’anno d’imposta 2023, pubblicate

con provvedimento n. 68687 del Direttore dell’Agenzia Entrate del 28.02.2024. L’ISCRIZIONE

INCLUDE:

accesso al corso in diretta;

accesso ai materiali eventualmente forniti dai relatori;

accesso alla registrazione per 365 giorni.

ACCREDITAMENTO: in fase di accreditamento per Commercialisti (2 CFP). CHIUSURA

ISCRIZIONI: ore 13:00 del 18/06/2024.

SCOPRI DI PIÙ
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